

СЫНОК, БЕРЕГИ СЕБЯ: КАК УЧАСТНИЦЫ ДОНСКОГО КЛУБА «ЗАБОТА» ПОМОГАЮТ БОЙЦАМ СВО

25.03.2025



Фото: архив АНО «Забота и долголетие» ©

Ростовская область, 25 марта 2025. DON24.RU. В рамках проекта «СВОя поддержка» мы рассказываем о людях и объединениях Ростовской области, которые помогают участникам СВО и их семьям.

Клуб «Забота» работает на базе автономной некоммерческой организации центра социального обслуживания населения «Забота и долголетие» в хуторе Большой Лог Аксайского района. Подробнее о клубе и его активистах рассказала директор АНО ЦСОН «Забота и долголетие» Елена Бутенкова.

Члены клуба – пожилые женщины, которые не просто находят общение и поддержку друг у друга, но и активно помогают тем, кто защищает Родину. Все началось с идеи создать сухой душ. Тогда еще никто не предполагал, что это станет началом большого волонтерского движения внутри клуба.



Фото: архив АНО «Забота и долголетие»

«Когда я услышала, что наши ребята на передовой не всегда могут принять нормальный душ, у меня сердце защемило. Ведь это такая простая вещь, а насколько она важна! Мы с девочками решили, что не можем просто сидеть сложа руки. Так и начали делать сухие души», – рассказывает одна из активисток клуба Татьяна Соколова.

Дамы быстро освоили процесс и с большим воодушевлением приступили к работе. Вскоре они передали бойцам первую партию удобных и компактных средств личной гигиены. С фронта пришли самые теплые отзывы. Солдаты выражали благодарность за заботу, а мастерицы получили хороший стимул для дальнейшей работы.

Для изготовления сухого душа использовали материалы, купленные на личные деньги. Но затем на помощь пришел депутат Большелогского поселения и предоставил все необходимое. В процессе создания сухого душа участвовали дети из Большелогского центра помощи детям. Они с большим желанием присоединились к работе, желая внести свой вклад.

Потом участницы клуба начали шить нижнее белье для военных. Простые, но удобные и качественные изделия стали важной частью их миссии.



Фото: архив АНО «Забота и долголетие»

«Я сама шила всю жизнь – детей поднимала, мужу рубашки штопала. Я ребенок Великой Отечественной войны и хорошо помню, как в детстве тоже вязали на фронт носки и рукавички, передавали с мамой посылки. А теперь вот шью для наших бойцов. Каждый стежок с молитвой, с добрым словом. Пусть хоть так почувствуют, что мы с ними», – рассказала другая участница клуба Нина Пасько.

Одну из швейных машинок принесла руководитель организации из дома, а вторую передали неравнодушные жители. Материалы для пошива тоже предоставляют местные жители: после небольшого объявления многие стали приносить ткань, резинки и нитки, делясь тем, что у них есть.

Недавно в клубе появился станок для плетения маскировочных сетей. Его изготовили и передали казаки Аксайского юрта. Освоить технику плетения таких сетей было непросто. Однако мастерицы клуба справились и уже отправили свою первую сетку бойцам. Материал для плетения сетей предоставил настоятель Никольского храма (город Аксай).



Фото: архив АНО «Забота и долголетие»

«Девочки, это же как кружево плести! Только не для красоты, а для защиты. Если наша сетка спасет хоть одного бойца, значит, мы не зря тут работаем», – поделилась во время работы участница клуба Надежда Лазаренко.

Кроме пошива и плетения сетей активистки вяжут теплые носки для бойцов. В каждой паре носков не только уют, но и пожелания здоровья, сил и скорейшего возвращения домой.

«Я вяжу носки с детства, а теперь вот для наших солдат. Пусть греют не только ноги, но и душу», – поделилась активистка клуба Ольга Архипова.

Также женщины собирают коробки, наполняя их сладостями, продуктами и необходимыми вещами. В каждой коробке не просто еда и вещи, а частичка души, забота, добрые слова и письма. Кто-то кладет туда вязаные носки, кто-то – плитку шоколада с запиской: «Сынок, береги себя». Эти мелочи греют бойцов не хуже теплой одежды.



Фото: архив АНО «Забота и долголетие»

В клубе женщины не только шьют, вяжут и плетут сети. Они объединяются вокруг общего дела, находят новые смыслы в жизни, поддерживают друг друга и тех, кто сейчас на передовой.

«Раньше мы собирались просто попить чайку, повязать. А теперь у нас цель, и какая важная! Ноги устают, спина болит, но оно того стоит. Пока руки работают, сердце спокойно», – отметила Нина Ласько.